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2010年广州市高三数学训练题

(十) 导数(函数极限、连续) 

（时间：100分钟   满分100分）
（由广州市中学数学教研会高三中心组编写，本卷命题人:肖勇钢  修改：李敏）

一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分．在每个小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的．请将正确答案填入下面的表格内．
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（1）已知
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（3）已知曲线
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（4）函数
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（5）若函数
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 为R上的连续函数，则a 的值为
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（6）下列给出的四个命题中，正确的命题是

①若函数
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②若函数
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③瞬时速度是动点位移函数S（t）对时间t的导数

④曲线
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（7）函数
[image: image18.wmf]2

2

2

)

1

(

2

+

=

x

x

y

的导数是


（A）
[image: image19.wmf]3

2

3

2

'

)

1

(

8

)

1

(

4

+

-

+

=

x

x

x

x

y

                （B）
[image: image20.wmf]3

2

2

2

'

)

1

(

4

)

1

(

4

+

-

+

=

x

x

x

x

y



（C）
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（9）函数
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（10）半径为r的圆形铁板，受热膨胀，半径r为时间t的函数，其导数（半径膨胀率）为
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（11）若f(x)是在（－L，L）内的可导的偶函数，且
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（A）必定是（－L，L）内的偶函数        

（B）必定是（－L，L）内的奇函数

（C）必定是（－L，L）内的非奇非偶函数  

（D）可能是（－L，L）内的奇函数，可能是偶函

（12）已知
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二、填空题：本大题共4小题，每小题4分，共16分，把答案填在题中横线上．
（13）设函数
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（14）函数y=x－2sinx在（0， 2
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（15）曲线y=
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上的点到直线2x－y+3=0的最短距离为                      ．
（16）向高为8m，底面边长为8m的倒置正四棱锥形的容器内注水，其速度为每分钟
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  当水深为5m时，水面上升的速度为            ．
三、解答题：本大题共４小题，共40分，解答应写出文字说明，证明过程或演算　　　　　　　　　　　　
步骤．
（17）（本小题满分8分）


求函数
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（18）（本小题满分10分）

设函数
[image: image46.wmf]()

fx

是定义在
[image: image47.wmf][1,0)(0,1]

-

U

上的奇函数，当
[image: image48.wmf][1,0)

x

Î-

时，
[image: image49.wmf]2

1

()2

fxax

x

=+
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（Ⅱ）若
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（19）（本小题满分10分）


设函数
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在曲线
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上，求曲线在点P处的切线与x轴和y轴的正向所围成的三角形面积表达式（用x0表达）．

（20）（本小题满分12分）



某厂生产某种电子元件，如果生产出一件正品，可获利200元，如果生产出一件次品则损失100元.已知该厂制造电子元件过程中，次品率p与日产量x的函数关系是：
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（I）将该厂的日盈利额T（元）表示为日产量x（件）的函数；

（II）为获得最大盈利，该厂的日产量应为多少件？

 (十)导数(函数极限、连续) 参考答案

一、选择题：
ABCCB  BABAD  BC
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(11)由f(－x)=f(x)，求导得
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二、填空题：
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由体积相等得
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(19)解：0<x<1时，
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曲线y=f(x)在点P（x0，y0）处的切线方程为：
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∴切线与x轴．y轴正向的交点为
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故所求三角形面积听表达式为：
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(20)解：
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